
praznovali s pomočjo božjo. Vsi narodi vse z 
lje in vsi družbinski krogi vesele se, kako: 
enega srca in ene misli ter nam podajajo v 
kem času, ko smo poklicani po volji božji 
vzemati vzvišeni stol Petrov, svečane dok 
zvestobe in ljubezni svoje, spoštovanja in 
ščil svojih. Vso to slavo prepuščamo Bogu 
nas tolaži v naši tugi, ter ga prosimo brez ] 
nehanja, naj blagoslovi narode krščanske 
jim podeli mir in davno zaželeno slogo 

Ganjeni vsled teh odkritosrčnih izjav v. 
nosti in resnične pobožnosti sklenili smo v sm 
došlih Nam prošenj, naj pustimo zajemati v 
Svojim otrokom iz svečanosti njihovega o< 
koristi v boljše zavarovanje večne sreče, 
hočemo odpreti verske zaklade, katere pod« 
vati Nam je izročil Bog, naš Gospod. Zai 
tega podeljujemo v srcu, oprti na milosti' 
Boga vsegamogočnega in oblast svetih apo 
lov Petra in Pavla, vsem in vsacemu posat 
nemu verniku obojega spola, ki bodo poto 

,. ijevan la romanja v rum, in vsem, KI pripc 
J1' rejo na katerikoli način, da se morejo sr< 

0 izvršiti, ako neposredno dan pred Našo du' 
a.» niško slovesnostjo, t. j . dne 1. januvarija b 

Hj tega leta, opravijo devetdnevno pobožnos 
1 molitvijo tretjega dela rožnega venca in to 

vetdnevno pobožnost ponove med dobo, k 
e v določena za avdijence papežnih romarjev; 
a v dalje po vrednem sprejemu svetih zakramen 
.p spovedi in obhajila obiščejo svojo farno ali 
l terokoli cerkev ali sploh javen, molitvam 

menjen prostor in tam molijo za složnost 
110 ščanskih knezov, pokončanje krivoverstva 
^ a povišanje naše matere cerkve, — popolen 

pustek in odpuščanje vseh kazni vsled gre 
n o tako v dan Naše duhovniške svečanosti, ke 

tudi na praznik, neposredno na devetdne 
pobožnost, kadarkoli ponovljeno med zgoraj 
vedeno dobo. Dalje podeljujemo vsem onim 

D0~ ! vsaj skesanega srca opravijo te devetdm 
pobožnosti, za vsak njen dan po cerkvenem 

a ' čaju tristodneven nepopolen odpustek. Vs 
110 vsak teh odpustkov, odpuščanje grehov in 
m" zanašanje kazni, more se obrniti tudi na kc 
*z ubogim dušam v vicah; vendar pa naj vel 

iZ' njihove podelitve le za to leto. 
' a ' Dalje želimo, naj imajo vzlic vsem 
' z e sprotnim naredbam prepisi in ponatiski p 
,T°: ležečega pisma tisto veljavo, kakor to pi 
k1 samo. ako so le verjetno podpisani in jir 

re~ pritisnil svoj pečat katerikoli cerkven do 
' e r janstvenik. 

Dano v Rimu pri sv. Petru, dne 1. 
La 1887 v desetem letu našega pontifikata. 
•i™ M, kardinal Ledochovvsk 
3 m Iz tega pisma, v katerem veje pravi 
!^a tovski duh. se torej razvidi, kdo in keda, 
? a more vzprejeti sv. odpustke. Mi želimo, na 
le" dobode vsak naših bralcev, 
idi 
)st 
to Slike na presno (al fresco) v Novi cer 
*: I I I . 
ah 

Bhza se prvi dan novega leta 



rajo služiti kot hlapci, ali grejo med drvarje, 
ali se podajo po svetu, kjer se morajo preživiti 
s trdim delom sredi tujih ljudi. Da bi naši 
sinovi vsi po svetu šli, to želijo naši nasprot
niki, ker bi se potem Nemcem prostor naredil 
pri nas ; zato pa pravijo: „Le učite se nemški, 
da pojdete lahko po svetu!" Toda taki, ki gredo 
po svetu, nemajo nič dobrega, če ne znajo nič 
druzega, ko sekati in kopati; tuji ljudje nad 
njimi vpijejo in režijo, porivajo j ih sem in tje, 
za borni kruhek morajo dosti grenkih požreti 
in tiho biti. Prenašati jim je vročino in mraz, 
mokroto in veter. 

Veliko bolje se godi našim rokodelcem po 
mestih. Delajo na suhem in gorkem, po leti v 
senci, po zimi pri gorki peči; zaslužijo toliko, 
da jed6 vsaki dan meso in se pošteno gosposko 
oblačijo, niso tujim ljudem v strahu, ampak še 
oni bi radi slovenske kmete strahovali. Kmetje, 
ali bi ne bilo bolje, ko bi se vaši sinovi učili 
rokodelstva in potem v domačih krajih ostali 
in se tukaj pošteno preživili, ne pa da se potlej 
pobijajo po Hrvaškem in po Nemškem, pri že
leznicah in rudokopih, po gozdih in fužinah? 
V najboljši dobi zaslužijo komaj za sproti in 
niso nikjer doma, na starost pa jih čaka be
raška palica, če ne umrjejo prej v kaki bolniš
nici. Mestni rokodelec pa ima svoj stalni dom, 
in če je priden, si že toliko pridobi, da na sta
rost lahko počiva v lastni hiši ali koči. 

Ljudstva je zmirom več, in zmirom težje 
se dobi dobra služba; zato prevdarite očetje, 
ki imate več sinov, kam bote z njimi. Eden 
naj ostane na domu, morda tudi dva. Za druge 
pa t reba drugače poskrbeti. Dajajte jih v po
duk rokodelcem! Saj to vas mnogo ne stane. 
Mojster je zadovoljen, če dečku priskrbite obleko, 
hrano mu bo že on dajal; in če mojstru včasih 
pripeljete kako vrečo krompirja, bo vesel in 
vašega dečka lepo imel in dobro učil. Latinske 
šole stanejo denar, v te šole ne more vsak po
šiljati svojih sinov. Rokodelstva pa vsak lahko 
pusti svojega dečka učiti. Vse je dobro, kar 
človek zna, in tega ne more mu nihče vzeti
Če se tvoj deček katerega rokodelstva nauči, 
in če ga to veseli, zna mu biti v srečo, lahko 
si bo služil svoj kruh. Ako ga pa ne veseli in 
si pozneje drugo službo poišče, kaj mu bo mar 
na škodo, da se je kaj naučil? Kmetijstva se 
še zmirom lahko poprime, če se je prav roko
delstva učil; saj mu nikoli ne bo na škodo, če 
si zna sam obleko ali kako orodje narediti! 

Tako bomo počasi dobili zadosti domačih 
rokodelcev in nemških več ne potrebujemo. Ti 
naj gred6 potem nazaj v blaženo Nemčijo, ki 
jim je tolikanj na srcu! Sloga in edinost ter 
bratska ljubezen se zopet povrne v našo deželo! 


